



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

4月

24

中工网 <http://www.workercn.cn>

第20032期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平出席庆祝人民海军成立七十周年海上阅兵活动



4月23日，在中国人民解放军海军70华诞之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席在青岛举行的庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。图为习近平检阅舰艇编队。新华社记者 李刚 摄

新华社青岛4月23日电（记者李学勇、李宣良、梅世雄）在中国人民解放军海军70华诞之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在青岛集体会见了应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长，代表中国政府和军队向出席活动的各国海军官兵表示热烈欢迎。

琴岛春意浓，黄海春潮涌。青岛奥帆中心码头，担负检阅任务的西宁舰按照海军最高礼仪悬挂代满旗，五星红旗、八一军旗迎风飘扬。来自61个国家的海军代表团团长齐聚检阅舰，共同等待喜庆时刻的到来。

12时40分许，习近平来到青岛奥帆中心码头。在雄壮的乐曲声中，习近平检阅海军仪仗队，随后登上检阅舰。

13时许，检阅舰鸣笛启航，驶向阅兵海域。

此刻，人民海军32艘战舰威武列阵，战机振翅欲飞，远涉重洋前来参加庆典活动的13国海军18艘舰艇整齐编队。

14时30分许，检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙报告受阅部队准备完毕，习近平下达检阅开始的命令。激昂的《分列式进行曲》在大海上响起。

受阅舰艇分成潜艇群、驱逐舰群、护卫舰群、登陆舰群、辅助舰群、航母群破浪驶来。受阅飞机呼啸空空。

大海滔滔，铁流滚滚。自1949年4月23日从江苏泰州白马庙启航，人民海军在党的指引下，一路劈波斩浪，逐步发展成为一支能够有效维护国家主权、安全和发展利益的海上武装力量。

受阅舰艇通过检阅舰时，一声长哨，官兵整齐站坡，向习主席致敬。“同志们好！”“主席好！”“同志们辛苦了！”“为人民服务！”军乐作伴，涛声作和，习近平的亲切问候同官兵的铿锵回答相互激荡，统帅和官兵的心紧紧连在一起。

新时代，新航程。习近平对人民海军建设高度重视，先后多次视察海军部队，发出“努力把人民海军全面建成世界一流海军”的号召。人民海军正以崭新姿态阔步向前、逐梦海天。

15时许，检阅舰调整航向，向参加庆典活动的来访舰艇编队驶去。

国际舰队检阅，是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动，是世界各国海军友好交流的一种独特方式。

俄罗斯、泰国、越南、印度、日本、菲律宾、孟加拉国、文莱、韩国、新加坡、澳大利亚、马来西亚、缅甸等国的舰艇悬挂代满旗，按照作战舰艇、辅助船的顺序，以吨位大小排列，依次通过检阅舰。

习近平向各国官兵挥手致意。各国海军代表团团长在检阅舰后甲板就座观礼。

15时30分许，在《友谊地久天长》的乐曲声中，庆祝人民海军成立70周年海上阅兵圆满结束。

许其亮、丁薛祥、魏凤和、王毅等参加活动。

中华全国总工会关于表彰2019年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定

（全文见今日第2版）

“阅读经典好书 争当时代工匠” 第二届全国工会职工书屋主题阅读交流活动启动

李玉赋出席并讲话

奋进的强大正能量。

李玉赋指出，全国工会职工书屋主题阅读交流活动具有十分重要的意义。要把全国职工阅读活动融入到全民阅读活动中，把思想政治引领贯穿于职工阅读活动中，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进车间、进班组、进头脑。要聚焦素质提升，引导广大职工精研技艺、争当大国工匠，为推动经济高质量发展、实施制造强国战略提供人才支撑。（下转第2版）

习近平集体会见出席海军成立70周年多国海军活动外方代表团团长

新华社青岛4月23日电（记者李学勇、李宣良、梅世雄）国家主席、中央军委主席习近平23日上午在青岛集体会见了应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长，代表中国政府和军队向出席活动的各国海军官兵表示热烈欢迎。

习近平说，海洋对于人类社会生存和发展具有重要意义。海洋孕育了生命、联通了世界、促进了发展。我们人类居住的这个蓝色星球，不是被海洋分割成了各个孤岛，而是被海洋连结成了命运共同体，各国人民安危与共。

海洋的和平安宁关乎世界各国安危和利益，需要共同维护，倍加珍惜。中国热爱和平、渴望和平、坚定不移走和平发展道路。中国坚定奉行防御性国防政策，倡导树立共同、综合、合作、可持续的新安全观。中国军队始终高举合作共赢旗帜，致力于营造平等互信、公平正义、共建共享的安全格局。海军作为国家海上力量主体，对维护海洋和平稳定和良好秩序负有重要责任。大家应该相互尊重、平等相待、增进互信，加强海上对话交流，深化海军务实合作，走互利共赢的海上安全之路，携手应对各类海上共同威胁和挑战，合力维护海洋和平安宁。

（下转第4版）



4月23日，在中国人民解放军海军70华诞之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席在青岛举行的庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。图为习近平检阅海军仪仗队。新华社记者 李刚 摄

习近平向“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议致贺信

新华社北京4月23日电 “一带一路”新闻合作联盟首届理事会议4月23日在北京开幕。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出，“一带一路”倡议源于中国，

机遇和成果属于世界。参与各方秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，努力把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路。

习近平强调，我们高兴地看到，“一带一路”倡议提出以后，在共建“一带一路”伙伴网络过程中，媒体发挥了积极的建设性作用。“一带一路”新闻合作联盟为各国媒体提供了

便利的交流合作平台。希望各理事单位发扬丝路精神，加强沟通合作，在推动政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金通融、民心相通方面多做工作，讲好“一带一路”故事，为共建“一带一路”营造良好舆论氛围，让共建“一带一路”更好惠及沿线国家民众。

新华社北京4月23日电（记者白洁）“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议23日在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

（下转第4版）

2019年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

王东明出席并讲话



4月23日，2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。

图为大会会场。

本报记者 杨登峰 摄

本报北京4月23日电（记者郑莉、张锐）2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会今天在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席并讲话。

王东明向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日问候。他指出，广大劳动模范和职工群众要紧紧围绕党和国家中心工作，站稳立场、旗帜鲜明、坚定不移听党话、跟党走；爱岗敬业、拼搏奉献，为实现中国梦努力奋斗；弘扬正气、引领风尚，积极践行社会主义核心价值观；加强学习、提升素质，不断增强工人阶级先进性。

各级工会要团结动员亿万职工奋发有为、开拓进取，为新时代创造新辉煌。

92个集体和695名个人获全国五一劳动奖状、奖章，797个集体获全国工人先锋号。

大会由全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持。全总副主席、书记处书记张工宣读《中华全国总工会关于表彰2019年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》（全文另发）。全国五一劳动奖和全国工人先锋号获得者代表，中国一重集团董事长刘明忠、中石油西部钻探工程有限公司吐哈钻井公司50638钻井队队长高维明、无锡微研股份有限公司加工中心组副班长陈亮、中国航天五院总体部空间科学与探测

有所作为。

部分曾在全总担任过领导职务的原党和国家领导同志，中央和国家机关有关单位、中央军委政治工作部负责同志，全总负责同志，离退休的全总原负责同志，北京市负责同志，2019年全国五一劳动奖和全国工人先锋号

获奖代表，港澳工会“五一”代表团、香港公员国情研习班成员，各全国产业工会、中央和国家机关工会联合会、全总各部门和在京直属单位主要负责同志，中国劳动关系学院劳模本科班学员，以及首都职工代表等700余人参加大会。

总书记杜颖等在会上发言。潍柴集团一号工厂首席技师王树军代表全国五一劳动奖获得者宣读《倡议书》（全文另发），号召全国广大职工坚守理想信念，激发劳动热情，勇立时代潮头，弘扬民族精神，勤于学习实践，在报效祖国、服务社会的精彩人生中

家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。70年来，工人阶级在中国共产党领导下，始终走在时代前列，积极投身社会主义革命、建设、改革伟大实践，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，铸就了功勋卓著、彪炳史册的人间奇迹。实践充分证明，我国工人阶级不愧为中国共产党最坚实最可靠的阶级基础，不愧为我们社会主义国家的领导阶级，不愧为坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图。将美好蓝图变为现实，是一场新的伟大长征，这是全党全国各族人民的共同任务，更是工人阶级的庄严使命。广大劳动模范和职工群众一定要紧紧围绕党和国家中心工作，切实增强积极性主动性创造性，发扬奋斗精神，以“踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发”的豪情壮志，在新时代新征程展现新面貌新作为。

（下转第2版）

在2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上的讲话

（2019年4月23日）

全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席 王东明

标杆，向先进学习，以主人翁的责任感和昂扬向上的精神状态，在推动高质量发展、实现中国梦的伟大进程中努力奔跑，做新时代的追梦人，不断创造新业绩，铸就新辉煌！

今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。新中国成立70年来特别是改革开放以来，我国经济社会发展取得辉煌成就，综合国力显著增强，人民生活持续改善，国际地位不断提升。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国

家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。70年来，工人阶级在中国共产党领导下，始终走在时代前列，积极投身社会主义革命、建设、改革伟大实践，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，铸就了功勋卓著、彪炳史册的人间奇迹。实践充分证明，我国工人阶级不愧为中国共产党最坚实最可靠的阶级基础，不愧为我们社会主义国家的领导阶级，不愧为坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

（下转第2版）

“阅读经典好书 争当时代工匠”

第二届全国工会职工书屋主题阅读交流活动启动

李玉赋出席并讲话

奋进的强大正能量。

李玉赋指出，全国工会职工书屋主题阅读交流活动具有十分重要的意义。要把全国职工阅读活动融入到全民阅读活动中，把思想政治引领贯穿于职工阅读活动中，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进车间、进班组、进头脑。要聚焦素质提升，引导广大职工精研技艺、争当大国工匠，为推动经济高质量发展、实施制造强国战略提供人才支撑。（下转第2版）